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Ihre Meinung ist uns wichtig!  

Die LVR-Geschäftsstelle für Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:  

E-Mail: anregungen@lvr.de oder beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255 

Klinikvorstand: Dorothee Enbergs (Vorsitzende), Bankverbindung: 

Dr. Jochen Neßler, Irmgard Jonen Sparkasse KölnBonn 

Besucheranschrift: Horionstraße 2, 41749 Viersen-Süchteln IBAN: DE76 3705 0198 1933 3129 34, BIC: COLSDE33XXX 

Telefon Vermittlung: 02162 966-0, Internet: https://orthopaedie-viersen.lvr.de USt-IdNr.: DE 122 656 988, Steuer-Nr.: 214/5811/1336

Vorsitzender des Krankenhausausschusses 3 

Mitglieder und stellvertretende Mitglieder 
des Krankenhausausschusses 3 
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Orthopädie und Unfallchirurgie 

Spez. orth. Chirurgie 

Rheumatologie 

Kaufmännische Direktorin: Dorothee Enbergs 

Dorothee Enbergs 

Tel    02162 96-3001 

Fax   02162 96-3005 
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Beantwortung der Anfrage Nr. 15/117 der AfD zu „CIRS-Meldungen in der 

Orthopädischen LVR-Klinik“ 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

nachfolgend beantwortet der Vorstand der LVR-Klinik für Orthopädie Viersen die von 

der AfD gestellte Anfrage Nr. 15/116 zu „CIRS-Meldungen in der Orthopädischen 

LVR-Klinik“ 

1. Gab es in der Orthopädischen Klinik (OP und Stationen) von 2023 bis 

heute CIRS-Meldungen („Critical Incident Reporting System“-Meldungen)? 

Ja, es gab CIRS-Meldungen.  

In 2023 waren es 5 Meldungen und in 2024 bis zum 30.09.2024 insgesamt 2 Mel-

dungen.  

2. Falls ja, wurde hierauf zeitnah reagiert und wurden Verbesserungen der 

Sicherheit und Qualität für Patienten und Mitarbeitende durchgeführt? 

Es wurde zeitnah auf die Meldungen reagiert.  

Diese wurden unmittelbar in der Vorstandssitzung sowie im Anschluss der Leitungs-

konferenz besprochen und Maßnahmen festgelegt. 
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3. Falls ja: welche waren dies?  

Es wurden Maßnahmen zur Verbesserung der Sicherheit der Patient*innen umge-

setzt. Zum Beispiel wurden neue Anschlüsse für das Schlauchsystem der Schmerz-

pumpen angeschafft, um Verwechslungen zu vermeiden. Die Operationssäle wurden 

neu beschriftet. Im KIS-Krankenhausinformationssystem wurden sogenannte Cave-

Felder eingerichtet, um deutlich auf Besonderheiten, wie beispielsweise Allergien, 

hinzuweisen.  

Mit freundlichen Grüßen 

Für den Vorstand

E n b e r g s 

Vorstandsvorsitzende  

Kaufmännische Direktorin 


